
4صفحة   من   

 

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين:

 الموضوع الأول

 نقطة ) 04: ( الأول التمرين 

2المعادلة:  حل في المجموعة أ)  )1 2 3 4 0Z Z� � � . 

 ب) أكتب حلي المعادلة السابقة على الشكل الأسي. 

�المعلم المتعامد والمتجانسفي المستوي المركب المنسوب الى )2 �; , jO i j. 

حيث:  Z'ذات اللاحقة  M'النقطة  Zذات اللاحقة  Mالذي يرفق بكل نقطة  Tنعتبر التحويل النقطي 
2

3' e Z
i

Z
�

� . 

 محددا عناصره المميزة . Tعين طبيعة التحويل �

ذات اللاحقة  Aلتكن النقطة )3
1
Z  :حيث

1
3Z i� � � 

عين  )أ
2
Z   و

3
Z  لاحقتي كل من النقطتينB  وC   : على الترتيب حيث� �T A B�  و� �T B C�. 

 .Cو  A ،Bأنشئ النقط:  )ب

2أحسب:  )ج 3

1 3

Z Z

Z Z

�
�

 . ABCثم استنتج طبيعة المثلث  

 نقاط ) 50:( الثانيالتمرين 

I.صندوق يحتوي 
1U  بينها باللمس : أربعة منها حمراء و ثلاثة منها خضراء واثنتين  لا نميزتسع قريصات على

  بيضاوين 

نسحب عشوائيا من
1U تين في آن واحد ، أحسب احتمال كل من الحدثين التاليين :قريص 

    A" القريصتان المسحوبتان لهما نفس اللون " : 

    B" القريصتان المسحوبتان من لونين مختلفين " : 

II.2نعتبر صندوقا آخرU  : 2و 1،2، 1، 1يحتوي على خمس كريات لا نميز بينها باللمس تحمل الأرقام . 

 ولنعتبر التجربة العشوائية التالية :

 كريتين على التوالي دون إرجاع . 2Uفإننا نسحب عشوائيا من  Aإذا تحقق الحدث                

 كريتين على التوالي بإرجاع . 2Uفإننا نسحب عشوائيا من  Bأما إذا تحقق الحدث                

 " 1للحدث : " كل كرية من الكريتين المسحوبتين تحمل الرقم  Eنرمز بـ :  

          F " للحدث : " كل من الكريتين المسحوبتين تحملان رقمين مختلفين 

 " 2للحدث : " كل كرية من الكريتين المسحوبتين تحمل الرقم   Gوبـ        

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 ثانـويـة : زانة البيضاء الجديدة                                   مديرية التربية لولاية باتنة                      

                2019دورة ماي                         علوم تجريبية                              لثالثةالشعبة: ا

 ونصف سا 3المدة :                الريـاضيـات                       لمادة البكالوريا التجريبياختبار 
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: ( الأول تمرين  04: (الأول ن  a (حل في المجموحل في المجموعة أ 

 حلي المعادلة ال أكتب حلي المعادلة الس

مركب المنسوبي المركب المنسوب الى

Mرفق بكل نقطلذي يرفق بكل نقطة 

ددا عناصرهمحددا عناصره المميزة

Z  :يثحيثcc3 i33

علىCCو و Bن لنقطتين 

ABCA ..

أربعة منها حمرس : أربعة منها حمراء و

يين : التاليين :

. 22وو22،،11، ، 1، 1

s
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 .التجربةلات المرفقة بهذه أنجز شجرة الاحتما )أ

�أحسب:  )ب �P E . 

الكريتين المسحوبتين من ما احتمال الحصول على قريصتين لهما نفس اللون علما أن كل كرية من )ج
2U ؟ 1الرقم تحمل 

 نقاط ) 04( التمرين الثالث:

�المعرفة على المجال  gالعددية نعتبر الدالة :  الجزء الأول 
�بـ : ��;0 � lng x x x x� �  

 . ��و  0عند كل من  gأحسب نهايتي الدالة )1

�ن : من أجل كلأبين )2 
0;x� ��  :� �' lng x x� � . 

 نجز جدول تغيراتها .أثم  gاستنتج اتجاه تغير الدالة )3

�العددية  نعتبر المتتالية  الجزء الثاني: �nU كما يلي :  ��المعرفة على
n

n n

e
U

n
�

 
 

�و المتتالية العددية  �nv  بـ :  ��المعرفة علىlnn nv U� . 

nبين أن : من أجل كل )1 ��   :ln
n
v n n n� �. 

�أدرس اتجاه تغير المتتالية )2 �nv ثم استنتج اتجاه تغير المتتالية � �nU. 

�بين أن المتتالية )3 �nU  ـ  محدودة 

� ةبين أن المتتالي)4 �nU ة ثم أحسب نهايتها .متقارب  

 نقاط ) 07( الرابع:التمرين 

�المعرفة على المجال  gالعددية نعتبر الدالة   الجزء الأول: 
�بـ : ��;0 � � �1
ln

2 1

x
g x x

x

�
� �

�
  

 .gأدرس تغيرات الدالة )1

�بين أن المعادلة:  )2 � 0g x �على المجال  �تقبل حلا وحيدا  � 
1,8;1,9 . 

�استنتج إشارة )3 �g x . 

�المعرفة على المجال  fالعددية نعتبر الدالة   الجزء الثاني: 
�بـ : ��;0 � � �
2

2ln x
f x

x x
�

�
  

� �C المتجانس  المعلم المتعامد و إلىتمثيلها البياني في المستوي المنسوب� �; , jO i j 2:حيثi cm� 2i 2 . 

 .، ثم فسر بيانيا النتيجتين المحصل عليهما ��و  0عند كل من  fالدالة حسب نهايتي أ)  أ )1

�بين أن: من أجل كل ب)           
0;x� �� :� � � �
� �

� �22

2 2 1
'

x
f x g x

x x

�
�

�
 

 ثم أنجز جدول تغيراتها . fاستنتج اتجاه تغير الدالة ج)          

�بين أن:أ)   )2 �
� �
2

2 1
f �

� �
�

�
�ثم استنتج حصرا لـ   ، �f � . 

�عين فاصلة نقطة تقاطع ب)            �C .مع حامل محور الفواصل 

�مثل بيانيا ج)            �C. 

� المحدد بالمنحنى من المستوي مساحة الحيزإلى  Aنرمز بـ   الجزء الثالث: �C  و حامل محور الفواصل والمستقيمين اللذين

1xمعادلتاهما  و �
3

2
x �. 
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بين))22

استنتجاستنتج اتج)33

�� العددية تتالية العددية a  نعتبرنعتبر المتت ثاني:جزء الثاني: ��nnv الم

�ن أجل كلن : من أجل كل  �

�ر المتتالية  تغير المتتالية  ��nnvثم

�� �U  ــ  محدودة  محدودة  

بة ثم أحسبة ثم أحسب نهايربمتقارب �


ى المجال فة على المجال 
0;���


على المجال على المجال  �يدا 

�بـ : � � �� ��

uc
22

2ln2ln xx
x�

x xx x
��

��

�� ; , jOO; j حيث: cmm2cm2:حيث 

.لمحصل عليهتين المحصل عليهما
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بين أن: من أجل كل  )أ 
1;x� ��  :� �
2

ln lnx x
f x

x x
� �. 

حيث:  Iأحسب )ب
3

2

1

ln x
I dx

x
� � 

حيث:  Jباستخدام المكاملة بالتجزئة أحسب  )ج
3

2

21

ln x
J dx

x
� � . 

�حيث:    Kاستنتج حصرا لـ  )د �
3

2

1
K f x dx� �. 

                Aثم استنتج حصرا لـ  Kبدلالة  Aعبر عن  )ه

 الموضوع الثاني

;من المجال  حقيقي عدد �ليكن   نقاط ) 04,5:( التمرين الأول
2

�
�� �

� �� �
 . 

�المعادلة :  حل في )1 �2 2 cos 2 cos 0Z i Z i� �� � � � . 

�متجانس المتعامد و المعلم  الالمستوي  المركب  مزود  ب)2 �; ,o u vv النقط  نعتبر: A  ،1M  2وM على  التي لواحقها

AZحيث : 2Zو AZ ،1Zالترتيب  i�
 
 ،1

iZ i e �� 2و  �

iZ i e ��� � . 

�عين  )أ �1E  1مجموعة النقطM  يمسح  �لما;
2

�
�� �

� �� �
 . 

�عين  )ب �2E  2مجموعة النقطM  يمسح  �لما;
2

�
�� �

� �� �
 . 


 منتصف القطعة المستقيمة Iنعتبر )ج �1 2M M،  عين� �3E  مجموعة النقطI  يمسح  �لما;
2

�
�� �

� �� �
. 

x� :2 من أجل كل :بين أنأ)  )3 42cos
2 4

x
i

ix x
i e e

�� � ��� �
�  � �� � �� �

�  
   . 

 .2Z و 1Zكل من العددين ل استنتج الشكل الأسي )ب

1أثبت أن المثلث أ)   )4 2AM M متقايس الساقين فيA. 

1من أجلها يكون المثلث  التي �حدد قيمة  )ب 2AM M ضلاع .متقايس الأ    

 نقاط ) 04( التمرين الثاني:

I. في الفضـــــــــــــاء المنســـــــــــــوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس� �; , ,O i j ki j k : نعتبر النقط ،A  ،B وC  التي احداثياتها

� �2; 3; 1� �  ،� �و  2;0;�1  على الترتيب. 3;1;�0

 تعين مستويا.  Cو A  ،Bبين أن النقط : )1

�تحقق أن الشعاع  )2 �0;1; 1n �� �0;1; 1n  ناظمي للمستوي� �ABC. 

�استنتج معادلة ديكارتية لـ )3 �ABC. 

II. نعتبر المجموعة� �S�   مجموعة النقط� �, ,M x y z  : من الفضاء التي تحقق 

      
2 2 2 2 22 2 2 1 0x y z x ySin z Sin� � � �� � � � � � � � 
وسيط حقيقي من المجال  �حيث:  � �;� ��. 

�بين أن: )1 �S� . سطح كرة محددا عناصرها المميزة 

�الوضع النسبي لـ   �أدرس تبعا لقم الوسيط  )2 �S� و� �ABC. 
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4,5:(:( رين الأوللتمرين الأول am المعاد المعادلة : ي حل في

لمعباللمركب  مزود  بي  المركب  مزود  ب

1Z 22وZZ : حيث حيثi

�لم لما  11MM1 النقط موعة النقط 

2MMط  يمسح  ��لم لما  2
�


ة
 �1 2M MM M1 عين  ،2 �3عين ،

2cos2cosixixe 2cos2cosixx �� xx �
e 2coscosixx ��� xxxx

� 2
�
2

   لأضلاع .ضلاع .س الأ

و AA ،Bقط : بر النقط : 
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�بين أن :)3 �ABC  يمس
2

S �
�

� �
� �
�  

 في نقطة يطلب تعيين احداثياتها   

 ) نقاط  5,50  (:الثالثالتمرين 

�العددية  المتتالية نعتبر)1 �nI كما يلي :  ��المعرفة على� �
2

0

1
2

!

n x

nI x e dx
n

� ��
 

 

أحسب: )أ
1I  . 

�:nبين أن: من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم  )ب �22
0 1

!

n

nI e
n

� � �   

:  n غير معدوم من أجل كل عدد طبيعيباستخدام المكاملة بالتجزئة بين أن :  )ج
� �

1

1

2

1 !

n

n nI I
n

�
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�

 

   :nبرهن بالتراجع أن : من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم  )د
1 2

2 2 2 2
1 ...
1! 2! !

n

ne I
n

� � � � � �. 

�العددية  المتتالية نعتبر)2 �nU بـ  ��المعرفة على :
2

!

n

nU
n

�
 

 

1nأحسب  )أ

n

U

U
3nحيث   nثم أثبت أن: من أجل كل عدد طبيعي  � !:   1

1

2
n nU U� �  . 

3nحيث  nاستنتج أن: من أجل كل عدد طبيعي )ب !:   
3

3

1
0

2

n

nU U

�
� �� � � �
�  

  . 

�أ) استنتج نهاية المتتالية     )3 �nU  ثم نهاية المتتالية� �nI . 

تحقق أن :  )ب
1 2

2 2 2 2
lim 1 ...

1! 2! !

n

ne
n

� �
� � � � �� �

�  
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 نقطة ) 06( الرابع:التمرين 

�بـ :  المعرفة على  fالعددية نعتبر الدالة    :الجزء الأول � 4

1

x

x

e
f x

e
�

�
 

�و �C  المعلم المتعامد والمتجانس إلىتمثيلها البياني في المستوي المنسوب� �; , jO i 1:حيثi cm�1i cm1 . 

 . أنجز جدول تغيراتهاثم ،  f أدرس تغيرات الدالة)1

�مركز التناظر لـ  Iالنقطة ن أأثبت )2 �C . 

�أكتب معادلة لـ  )3 �T  مماس� �C  في النقطةI . 

�أرسم )4 �T  ثم مثل بيانيا� �C . 

�العددية  نعتبر المتتالية  :الثاني الجزء �nI كما يلي :  ��المعرفة على� �
� �ln 1

ln

n

n
n

I f t dt
�

� �
 

 

�: بين أن)1 � � �4 ln 2 ln 1nI n n� � � �� �� � . 

1حيث :   nSعن المجموع  nعبر بدلالة )2 2 ...n nS I I I� � � �. 

�احسب )3 �A n  حيث� �A n  هي مساحة الحيز من المستوي المحدود بـ� �C  : والمستقيمات التي معادلاتها

0x � ،� �ln 1x n� 4yو � �  

  2019  البكالوريابالتوفيق في شهادة                                                         
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باستخدباستخدام الم)ج)ج

هن بالتراجع أنبرهن بالتراجع أن : من

��العددية العددية الية ��nUUn الم

U
ثم أثبت أن: منثم أثبت أن: من أج

حيث nnدد طبيعيكل عدد طبيعي

�هاية المتتالية ثم نهاية المتتالية  ��nI
22 limlimnee

�� 2
1�� limlim �111

�
�..

�� ��a 44 x

x

e
f xf x��

e
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��نس �; , j; jOO;; jj حيث: mmحيث 
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